

提后1章之三刚强仁爱谨守

大海的召唤2211

各位听友，早安！今天我们继续灵修《提摩太后书》1章，这是我们第三次灵修这一章，今天我们要读的是6到8节。保罗说：

“为此我提醒你，使你将神借我按手所给你的恩赐再如火挑旺起来。因为神赐给我们，不是胆怯的心，乃是刚强、仁爱、谨守的心。你不要以给我们的主作见证为耻，也不要以为我为主被囚的为耻；总要按神的能力，与我为福音同受苦难。”

从这里我们很清楚的看到保罗又再次被囚禁，面对被囚禁这一件事儿，保罗并没有感到羞耻，而是特别能经历到神的大能。为此他也有这样一个特别的嘱托，希望提摩太这一位容易胆怯，在传讲真道上不太能有信心的年轻传道人，能够尽快地靠着主成长起来，也能够接过护守真道和善于教导的重任，便能够在教会里边照管神的群羊，我们能体会到保罗这样一种殷切的心和牧者的情怀。

这样的场景，保罗大概也会想到《约书亚记》第1章，上帝所特别的嘱托新一代的领袖约书亚，让他也是要刚强壮胆做大丈夫。当时的约书亚和新一代的以色列人面对着整个迦南地和迦南文化以及偶像崇拜的强大的国度的压力，他们能够去面对城墙坚固、人高马大的迦南吗？他们几乎算是手无寸铁在旷野上流浪了40年的一代的民族，他们有什么资格，有什么背景，有什么能力要去跟当时高度文明发达的迦南文化来对决？所以在那样的场景中，上帝特别对约书亚有那样的一个嘱咐，让他要靠着神的同在，也能够使神的律法书不离开他的口，也昼夜默想神的话，从而知道是耶和華做军队的元帅，因此更当刚强壮胆去做。

保罗有同样的这样的一个背景的托付，因为提摩太所面对的尽管跟约书亚面对的是不一样的处境，但是却是有相同的复杂的面对着神的国抵挡的势力，而且整个以弗所教会里边已经有传异教的在如此的活跃，也有各样的压力难题乃至纷争，同时也有外在的大逼迫。因为保罗自己也身处监狱之中了，一路也在兴起这样的大的逼迫，因此整个教会怎么样面对这样的如此险峻的处境。保罗也让提摩太置身在神的托付的氛围之中，让他能够靠着神有这样一个信仰的继承。前面我们刚提到信仰是一种活生生的传承。不错，上帝可以亲自来工作，但是他也要藉着人让人参与他的圣工，从而让我们在这样的传承中被建造。所以保罗是为此来提醒提摩太，为着活生生的信仰传承和宝贵的福音真理能够不被扭曲，也为着神的国度因着主耶稣基督复活的大能，而继续势如破竹的拓展。所以保罗提醒提摩太。

所谓的提醒乃是告诉我们提摩太早就有领受，但是有时候忘了把它放在中心点，也忘了常常默想和去教导。因此保罗所提醒提摩太的是它已经被主拣选和有了从主而来的权柄，也有了从神而来的神圣责任。所以保罗说：“使你将神借我按手所给你的恩赐再如火挑旺起来。”我们早在前边《提摩太前书》4章14节也已经提到了：“你不要轻忽所得的恩赐，就是从前借着预言、在众长老按手的时候赐给你的。”

由此可见，提摩太是在教会中被选举，又是在长老会区会的按牧团的考核带领之下来被按手。而保罗也参与了这样的按手，使提摩太成为教会的年轻的领袖。因此保罗就提醒提摩太他所领受的并不是只是个人性的一项信仰的托付而已，而是一个国度的任命和权柄的传承，类似于神国的一个军队，这一个大的军队的军长被当众来授权。当这样的当众授权发生过之后，这幅情境应该使人不断回到神面前。这也就是我说保罗内心深处是会有那样的画面，也就是约书亚如何在耶和華面前有领受。

今天尽管是新约，但是我们仍然能感受到同一位神，他更势如破竹的在组建他的军队拓展属灵的神的国度，让我们不是靠血气在地上去征战，乃是让我们靠着圣灵，在属灵的国度里征战，因为我们的敌人也不是属血气的，乃是属邪灵的恶魔，我们要靠着神来去征战。而这场征战基督已经决定性的得胜，所以我们才能够在这得胜的基础上，继续不断地去征战。

而保罗也提醒说提摩太已经领受了按手所给他的恩赐，这恩赐一方面是权柄和教导的责任，是皇家的授权，神国的授权。另一方面，保罗也提醒是有圣灵的膏抹和能力，因为接下去他也提到神的能力和圣灵结出来的果子。由此我们可以感受到我们每一个人也有神给我们的恩赐，因为圣灵也是神的恩赐，而圣灵的能力和结的果子也必然在我们生命中有彰显。我们前边读帖撒罗尼迦前后书的时候也提到，保罗也嘱咐不可消灭圣灵的感动。圣灵的感动有时候像小的火苗，它可以越烧越旺，也可以被扑灭。所以各位，神已经愿意给我们有更丰盛的生命，但是我们愿意起来与神同工使着丰盛的生命在我们里面彰显出来吗？

这也正是保罗所提的要如火挑旺起来。一方面当然是对提摩太来说，因为他容易胆怯。另一方面也是对我们每一个弟兄姊妹来说，也让我们要常常挑旺我们的恩赐。怎么挑旺呢？就是要靠着主刚强壮胆的起来服侍，并能够在神的话语真道上认真地下功夫，也能够靠着神为主作见证。所以保罗说，神赐给我们基督徒的不是胆怯的心，乃是刚强仁爱谨守的心。保罗在这里就提到了我们，就可见保罗认定这恩赐是给每一个基督徒的，给每一个基督徒的，不是胆怯的心乃是刚强仁爱谨守的心。

这刚强乃是因着神的大能的临到，从而面对复杂的情境能运用信心，靠着主有力量。正如那两个探子，不像那十个探子如此胆怯被吓破了胆，乃是相信说那与我们同在的比与他们同在的更大，因为这是独一永活真神。所以这种刚强所提醒提摩太和我们的乃是我们有信心意识到神的同在所焕发的力量吗？而仁爱的心是提醒提摩太要多多去服侍关注他人。各位，今天自我中心冷漠、自私是这个时代的主流。每一个人都不可能不受影响，但是唯有被基督的爱点燃的人，能够在这充满着雾霾潮湿寒冷的冬季愿意去探望，愿意去服侍，这难道不是神的作为吗？神给我们的也是谨守的心，也就是正因为有圣灵的大作为，有神的爱在我们中间，所以我们才愿意自律节制，所以这正是谨守它本来的含义。

所以保罗就嘱咐提摩太不要以给我们主做见证，也不要以为保罗为主被囚为耻，总要按神的能力与保罗为福音同受苦难。难道提摩太会以保罗被囚为耻吗？在这个地方“耻”在原文中有“害羞”和“感到羞辱”这样的意思。大家不要误解了，也就是提摩太觉得自己不配、不够格、能力不行。他觉得保罗这么荣耀的服侍，主耶稣基督的真理这么伟大，自己哪配来讲？而且提摩太又比较年轻胆怯，身体又不好，所以这里的为耻是为害羞，也就是以这样的工作感到力不能胜，也总是有一点害羞。所以在这里有一位神的仆人这样祷告说：“主啊，请给我与工作相称的能力，而不是与能力相称的工作。”神的工作总是显得又大又难，我们的能力是不够的，所以这个时候总是感到害羞胆怯退却，因为自己是最大的障碍，所以保罗才提醒他说你已经有神的能力，因此你是在传讲福音的时候一定会有阻力，但这种阻力反而更激发出你的能力。

当我们遇见眼前的困难的时候，我们可以盼着把困难挪走，但是上帝却要让我们生命长起来、丰盛起来，从而能跨过困难，或者在困难中与暴风雨同代，也能够成为最勇敢的靠着神向暴风雨挑战的一位神的精兵。所以司布真提醒说不要总是对上帝说你的困难多大，而是要对困难说，你的上帝多大。这也正是保罗对提摩太也对你我的一个嘱咐。

弟兄姊妹，我们今天也面临着城墙高大坚固，敌人气势汹汹，世俗的压力咄咄逼人的情境，但是千万不要忘了神，已经有圣灵住在你生命中，也已经给你恩赐。你愿意使它如火挑旺起来吗？

我们一起来祷告：“天父上帝，谢谢祢以圣灵为信祢者的恩赐。也谢谢祢赐给百姓的不是胆怯之心，乃是刚强仁爱谨守之心。求祢使祢的百姓和仆人都能刚强壮胆，以神的能力来与神的仆人同受苦难，愿祢动工带领。以上祷告奉耶稣基督圣名。阿们！”